



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΑΛΑΖΟΝΙΚΟΣ ΚΑΙ ΑΜΕΤΑΝΟΗΤΟΣ

Ο θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, επιμένει στα μέτρα λιτότητας για τους... φτωχούς!

Το γνωρίζω πως συχνά επαναλαμβάνω τα ίδια θέματα και επιχειρήματα, αλλά αυτό συμβαίνει όταν επανέρχονται στην επικαιρότητα και δεν μπορώ να τ' αφήσω αναπάντητα. Είδα πάλι στην τηλεόραση τον κατ' ευφημισμό Θησαυροφύλακα -να σου λάχει- Σκοτ Μόρισον, αλαζονικό ως συνήθως και αμετανόητο να επαναλαμβάνει ότι η κυβέρνηση δεν έχει πρόβλημα με τα έσοδα, αλλά με τις δαπάνες. Δεν είμαι οικονομολόγος και σχολιάζω τις κυβερνητικές οικονομικές πολιτικές σαν ένας μέσος πολίτης με την πείρα μιας ζωής, γι' αυτό αν θέλετε επιστημονική ανάλυση οικονομικών θεμάτων θα πρέπει να διαβάσετε τον ειδικό συνεργάτη μας, Χρήστο Μπελέρχα, όπως κάνω κι' εγώ. Όμως, έστω με τις περιορισμένες γνώσεις μου, δεν μπορώ να δεχθώ αδιαμαρτύρητα τις οικονομικές σοφιστείες του κ. Μόρισον, όπως δεν μπορούσα να ανεχτώ τον προηγούμενο, Τζο Χόκεϊ, να μου λένε ότι η κυβέρνηση πρέπει να κάνει περικοπές στις δαπάνες επειδή δεν είναι αναγκαίο ν' αυξησει τα έσοδά της.

Οι πολιτικοί στην Καμπέρα έχουν μειώσει κατά \$40 δις το χρόνο -τουλάχιστον- το κρατικό εισόδημα με την μείωση στο φόρο εισοδήματος ιδιωτών και επιχειρήσεων, με την ιδιωτικοποίηση χρυσοφόρων κρατικών επιχειρήσεων και με τα φορολογικά προνόμια στο σουπεραντισούσιον για τους κροίσοις, αλλά για τα προβλήματα με το τεράστιο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό και το εθνικό χρέος φταίει οι συνταξιοποιοί, οι ασθενείς και οι φοιτητές!

Αντί να μάς ζητήσουν συγγνώμη για τις μακακίες τους, μάς ζητούν και ρέστα.

Οχι πως είναι βλάκες, βέβαια, οι πολιτικοί. Πονηροί είναι και μάς το παίζουν μάγκες επειδή μάς έπιασαν κορόιδα και μάς λέει ο κ. Μόρισον πως για το μεγάλο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό δεν φταίει τα κυβερνητικά έσοδα που είναι μεγάλα, για να δικαιολογήσει το δωράκι των \$50 δις στις μεγάλες εταιρείες.

Εγώ θα ήθελα να μάς εξηγήσει ο φωστήρας Θησαυροφύλακας αν τα Woolworths κλείσουν τα καταστήματά του, Masters, επειδή οι δαπάνες ήταν μεγάλες ή τα έσοδα μικρά και να μάς πει ακόμα αν η αυτοκινητοβιομηχανία στην Αυστραλία αποχώρησε επειδή ο φόρος επιχειρήσεων είναι μεγάλος ή επειδή οι πωλήσεις αυτοκινήτων ήταν μικρές.

Δεν μπορώ να μαντέψω τί δικαιολογίες θα χρησιμοποιούσε ο κ. Μόρισον για να απαντήσει στα ερωτήματά μου, αλλά σας διαβεβαιώ ότι τα Woolworths έκλεισαν τα καταστήματα Masters και 7700 άτομα έχασαν τις δουλειές επειδή το εισόδημά τους ήταν μικρό. Αν το πρόβλημα ήταν οι δαπάνες, να είστε σίγουροι ότι τα Woolworths θα έκαναν τις σχετικές περικοπές. Οσον αφορά τον φόρο εταιρειών που ο κ. Μόρισον και ο κ. Τέρνμπουλ θέλουν να μειώσουν στο 25% για να βοηθήσουν στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας μας, εγώ λέω πως οι εταιρείες κατασκευής αυτοκινήτων δεν θα συνέχιζαν στην Αυστραλία ακόμη και αν οι γενναϊόδωροι -με τα χρήματά μας- πολιτικοί μείωναν τον φόρο

τους σε ένα ολοστρόγγυλο μηδενικό.

Ας σταματήσουν επιτέλους να μάς κοροϊδεύουν με επιχειρήματα τής δεκάρας. Μήπως θα εγκαταλείψουν την Αυστραλία οι τράπεζες και άλλες κερδοφόρες επιχειρήσεις αν η κυβέρνηση αυξήσει τον φόρο επιχειρήσεων στο 40%; Οχι βέβαια, αλλά και αν ακόμη το κάνουν, την άλλη κιόλας ημέρα θα έρθουν άλλες για να καλύψουν το κενό και να εισπράξουν τα κέρδη.

Υπάρχει και η άλλη αστεία δικαιολογία ότι με φόρο 30% δεν ελκύουμε ξένους επενδυτές! Εμείς, όμως, σαν χώρα διώχνουμε τους Κινέζους επενδυτές που είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν το 30%, ή μήπως είναι χαζοί τα γερμανικά Aldi, τα αμερικάνικα Cosco και δεκάδες άλλες ξένες εταιρείες που έρχονται και επενδύουν δισεκατομμύρια δολάρια στην Αυστραλία; Επειδή είμαστε όμορφοι; Ασφαλώς όχι, αλλά επειδή έχουν κάνει τις μελέτες τους και γνωρίζουν ότι θα έχουν ασφαλισμένα κέρδη, σε μια ευημερούσα, ευνομούμενη χώρα χωρίς μεγάλα κοινωνικά ή πολιτικά προβλήματα.

Φίλοι μου, τα τεράστια οικονομικά προβλήματα με τον Προϋπολογισμό και το εθνικό χρέος δεν θα λυθούν με οικονομικές αγυρτείες για να ωφεληθούν οι μεγάλες επιχειρήσεις και οι κροίσοι, αλλά με την επιστροφή στους φόρους που πλήρωναν πριν τους μειώσουν οι πολιτικοί. Η χώρα δεν θα σωθεί με περικοπές στις συντάξεις, στην Υγεία και Παιδεία, εκτός αν στόχος τους είναι να καταργηθεί η σύνταξη και να ιδιωτικοποιηθούν τα πανεπιστήμια και νοσοκομεία. Ας τολμήσουν...

Να γράψουν την ιστορία τους!

Το Ίδρυμα Βασιλειάδα άρχισε ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα βιντεοσκόπησης ιστοριών από ηλικιωμένους, αρχής γενομένης από τον εκλεκτό συνεργάτη μας, Γρηγόρη Χρονόπουλο και τον συμπαθέστατο Γιώργο Πεζά. Τα βίντεο αυτά προβλήθηκαν στο διαδίκτυο και σημείωσαν μεγάλη επιτυχία, αλλά επειδή δεν είχα εμπιστοσύνη στις δικές μου ικανότητες μπροστά στο φακό, ήμουν δισταχτικός όταν ο Γιάννης Δραμιτίνος μου πρότεινε να συμμετάσχω στο πρόγραμμα τής «Βασιλειάδας». Τελικά ανταποκρίθηκα στην πρόκληση και το βίντεο προβλήθηκε πριν δύο ημέρες, καταγράφοντας περισσότερα από 6.000 άτομα που το είδαν σε λίγες ώρες. Θέμα μου στη διάρκεια τριών λεπτών και κάτι είναι βιώματα και εμπειρίες σχετικά με τους Ελληνικούς Συλλόγους στην Αυστραλία κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 50'-60'.

Εκείνο που έχει σημασία δεν είναι ο μεγάλος αριθμός που είδαν το βίντεο, αλλά η συγκινητική ανταπόκριση με τα σχόλια από 100 και πλέον, ως επί το πλείστο άγνωστους που το βρήκαν ενδιαφέρον και εδώ είναι η αιτία τού σημερινού σημειώματος.

Τα σωματεία μας σήμερα βρίσκονται σε κωματώδη κατάσταση και ας λένε ότι τάχαμ' κάτι κάνουν για να δικαιολο-

γήσουν την ύπαρξή τους, όμως έχουν ένα ιστορικό παρελθόν και μια πολύ ενδιαφέρουσα ιστορία να μάς πουν. Μια ιστορία που δεν πρέπει να ξεχαστεί, αφού περισσότεροι 6000 άνθρωποι έδειξαν ενδιαφέρον για τη δική μου σύντομη αναφορά.

Πιστεύω ότι είναι μια λαμπρή ευκαιρία για τα σωματεία μας να συνεργαστούν για να καταγραφούν οι ιστορίες τους, πώς ιδρύθηκαν, από ποιούς ιδρύθηκαν, ποιοί εργάστηκαν για την εδραίωσή τους, για την αγορά των κτηρίων τους, ή άλλων περιουσιακών στοιχείων, με πολλές φωτογραφίες από την εποχή που τα σωματεία μας ήταν ζωντανά και με πλούσια δράση.

Για να γίνει μια τόσο μεγάλη δουλειά με επιστημονική έρευνα, θα χρειαστούν οι κατάλληλοι άνθρωποι και κατά προτίμηση ακαδημαϊκοί αν θέλουμε ένα έργο αξιώσεων. Θα χρειαστούν και πολλά χρήματα, αλλά ελπίζω πως τα συμβούλια των σωματείων μας θα αγκαλιάσουν την ιδέα γιατί η γραπτή ιστορία τους θα παραμείνει κειμήλιο τής παρουσίας τους στους Αντίποδες όταν αυτά θα πάψουν να υπάρχουν...

Παρεμπιπτόντως να ευχαριστήσω τον κινηματογραφιστή, Μαρκέλο Πετρόπουλο και τον Γιάννη Δραμιτίνο για το επιτυχημένο βίντεο. Ο Μαρκέλος είναι ένας αυστραλογεννημένος που έζησε

στην Ελλάδα και εξελίχθηκε σε έναν τέλειο επαγγελματία που συνεργάστηκε με τα μεγάλα ονόματα στην ελληνική τηλεόραση. Τώρα βρίσκεται μαζί μας και θα έχουμε την ευκαιρία να «εκμεταλλευτούμε» το ταλέντο του, όπως εξακρίβωσα με τη συνεργασία μας. Τον Γιάννη ευχαριστώ για τις συμβουλές του και επειδή με έπεισε να συμμετάσχω στο πρόγραμμα.

Ασφαλώς πρέπει να συγχαρώ το Ίδρυμα Βασιλειάδα, που φέτος γιορτάζει 60 χρόνια πλούσιας δράσης και εξυπηρέτησης των ηλικιωμένων μας, για το πρωτοποριακό αυτό πρόγραμμα που βασικά καταγράφει την ζωή των ηλικιωμένων μας στα χρόνια τής ξενιτιάς.

Αυξάνονται και πληθύνονται οι Κροίσοι του κόσμου

Οι Κροίσοι αυτού του κόσμου αυξήθηκαν και έγιναν πλουσιότεροι το τελευταίο 12μηνο, καθώς σύμφωνα με έρευνα της Wealth-X οι δισεκατομμυριούχοι του πλανήτη ανήλθαν στους 2.473 (+ 6,4%), ενώ η συνολική τους περιουσία διαμορφώθηκε στα 7,68 τρισ. δολάρια (+5,4%). Οι περισσότεροι βρίσκονται στην Ευρώπη (806), ελέγχοντας όμως μικρότερο πλούτο (2,33 τρισ. δολ.) σε σχέση με τους συναδέλφους τους σε Β. Αμερική, ΗΠΑ (2,56 τρισ. δολ.) που υπολογίζονται σε 628.

Θα πρέπει να σημειωθεί επίσης πως ο συνολικός αριθμός των δισεκατομμυριούχων αυξήθηκε κατά 81% από το 2009 μέχρι τα μέσα του 2016 (την περίοδο, δηλαδή, που οικονομική κρίση ρήμαξε και συνεχίζει να ρημάζει εκατομμύρια ανθρώπους), καθώς κυμαίνονταν τότε μόλις στα 1.360 άτομα, ενώ και η περιουσία τους επίσης από τα 3,1 τρισ. δολ. υπερδιπλασιάστηκε το ίδιο διάστημα.

Με βάση την πυραμίδα του πλούτου σε παγκόσμιο επίπεδο, σύμφωνα με το Ερευνητικό Ινστιτούτο της ελβετικής τράπεζας Credit Suisse, 3,4 δισεκατομμύρια άνθρωποι ή το 71% του παγκόσμιου πληθυσμού μοιράζονται μόλις 7,4 τρισ. δολάρια, ποσό δηλαδή μικρότερο από την περιουσία (7,68 τρισ.) των μόλις 2.473 δισεκατομμυριούχων.

Καλό!

- 80 γραμμάρια κοτόπουλό το μεσημέρι είπε η διαιτολόγος. Αλλά εγώ τρώω 80 γραμμάρια για να δω αν ψήθηκε!

Ακόμη ένα:

Επισκέπτεται ένας άντρας μοναστήρι Ιρλανδών και χτυπάει την πόρτα για να του ανοίξουν. Του ανοίγει ένας Ιρλανδός μοναχός και ο άντρας τον ρωτάει :

- Μοναχός είσαι;
- Όχι είναι και άλλο μέσα!